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会 議 の 名 称 令和４年度 第１回甲州市図書館協議会 

開 催 日 時 令和４年５月１２日（木） １４時００分～１４時５０分 
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令和４年度 第１回 甲州市図書館協議会  議事録 

 

令和４年５月１２日（木） 

午後２時００分～ 

甲州市民文化会館 

３階 第２研修室 

 

出席者 《協議会》田邉康仁、丸山久美、佐藤多賀子、広瀬真次、 

鈴木一江、廣瀬里奈、根岸喜久恵、原子徹也、 

秋山美和、山下由紀（１０名） 

《事務局》小林教育長、飯島生涯学習課長、古屋淑絵、丹澤、      

古屋美智留、鶴田、前島（７名） 

欠席者 なし 

 

午後２時００分開会 

 

１ 開   会 定刻となりましたので、令和４年度第１回甲州市図書館協議

会を開催したいと思います。次第に基づきまして進めていき

たいと思います。はじめに、任命書の交付を行いたいと思いま

す。教育長お願いします。 

 

２ 任命書交付 小林教育長より委員（１０名）に任命書の交付。 

  ≪事務局≫任期は２年となります。どうぞよろしくお願いします。 

       ここでご報告させていただきます。 

本日１０名の委員の皆様に出席いただいておりますので、甲州 

市立図書館設置及び管理条例、第９条の２により過半数に達し 

ていますので本会の成立をご報告いたします。 

 

 会長・副会長の選任 

  ≪事務局≫ 委員による互選となっております。 

  ≪図書館協議会≫ 事務局一任 

  ≪事務局≫それでは前回に引き続き、田邉康仁委員に会長を丸山久美委員

に副会長をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 

３ 教育長あいさつ(小林教育長) 

   本日はお忙しい中、令和４年度甲州市図書館協議会にご出席いただき、誠 



にありがとうございます。さて、昨年度図書館協議会の委員のみなさまには、 

第３次甲州市子ども読書活動推進計画策定にご尽力いただきました、本当に 

ありがとうございました。本計画に示していただきました通り、子どもたち 

が読書活動を通じて生きる力を身につけ、人間性を豊かにするために成長段 

階に合わせて様々な本と出合うことがとても大切なことだと思います。甲州 

市の子どもから大人まで図書館を活用し、自分の生き方をより豊かなものに 

することができますよう、今年度もお力添えをいただければと思います。 

 

４ 会長あいさつ（田邉康仁会長） 

  前回に引き続き会長を務めさせていただきます。一昨年度は図書館基本計 

画の策定で多くの会議があり、昨年度は子ども読書活動推進計画の策定とい 

うことで、２年間委員の皆様にはご足労をおかけいたしました。今年度も子供 

たちの読書活動推進のため、図書館の役割ということも非常に重要だと感じ 

ていますので、皆様ご協力をよろしくお願いします。 

 

５ 委員及び事務局の紹介 

  ≪図書館協議会≫会長から順に 

  ≪事務局≫飯島課長から順に 

    

６ 議事 議長 田邉会長：次第に基づいて進めていきたいと思います。 

（１）令和３年度図書館事業報告について 

塩山図書館 古屋淑絵 

資料に基づき事業報告（甲州市図書館令和３年度事業報告 P1～P7） 

・令和３年度は甘草屋敷子ども図書館で「忍者の蔵」「おばけの蔵 part6」

「童心社おしいれのぼうけん複製画展」「なぞなぞの蔵」「こいでなつこ原画

展」の５つの企画展を開催しました。職員で作成したものもありますが、作

家さんから原画などをお借りして開催しているものもあります。どの企画展

も子供たちは楽しんでくれていました。現在は「ダンボールの蔵」の企画展

を開催しております。 

・ワークショップについてですが、塩山図書館では子ども向けと一般向けの

ものを開催しています。どのワークショップも多くの参加者があり、みなさ

んとても楽しんでいる様子でした。 

・山梨むかし語りの会が２０周年を迎えるということで、むかし語りの会と

塩山図書館協賛で「武田氏の伝説」の公演を開催しました。コロナの影響も

あり申込制で実施しましたが、多くの申し込みがありました。 

・パークライブラリーについてですが、甘草屋敷の敷地内に設置されたハン



モックやテントなどで絵本を楽しむスタンプラリーとなっています。毎年春

と秋に開催しており、スタンプラリーのほかにも「お父さんのおはなし会」

の方のおはなし会や、簡単に作れるワークショップも開催しています。この

パークライブラリーはとても人気のあるイベントで、毎回多くの親子が参加

してくれます。 

・塩山図書館では、知的書評合戦ビブリオバトルというものを定期的に開催

しています。令和３年度は４回開催予定でしたが、コロナの影響で３回中止

となりました。しかし、学校からの要望があり図書館職員が学校へ訪問して

ビブリオバトルの体験会を実施しました。 

・図書館祭りという形で、塩山図書館では「おはなしのとびら」を開催して

います。令和３年度は２月に開催予定でしたが、コロナの影響で３月の開催

となりました。午前の部では「きしゃぽっぽ」と「絵本くらぶ」のボランテ

ィアのみなさまのおはなし会を実施し、午後の部では甘草屋敷企画展との連

動企画として、絵本作家の「こいでなつこさん」のワークショップを実施し

ました。 

 

勝沼図書館 古屋美智留 

・定例事業についてですが、塩山図書館も含めましてコロナの影響で中止とな

った事業が多くあり、とても残念な１年だったと感じています。しかし、コロ

ナ禍でも図書館ボランティアによる「ティンカーベル」などのおはなし会を開

催すれば、多くの親子が参加してくれました。 

・勝沼図書館では秋に必ず「カムカムフェスタ」という図書館祭りを開催して

います。午前中にはティンカーベルさんにおはなし会をお願いしていて、多く

の親子が参加してくれました。他にも小学生向けと幼児向けの工作教室を実

施しました。そしてカムカムクラブの子どもたちが運営者になり、「カムカム

堂」を経営してくれました。そこでは子どもたちが考えたクイズを行い、参加

者には子ども達が作ったハンバーガーをプレゼントしました。 

・小学校３・４年生を対象とした読書クラブ「カムカムクラブ」ですが、月１

回の活動を予定していましたが、コロナの影響もあり少ない活動回数となっ

てしまいました。ただ少ない１つ１つの活動を楽しんでもらうために「アニマ

シオン」などを取り入れ、濃密な活動を実施することができました。 

・企画展示についてですが、勝沼図書館では毎年「ぶどうとワインの資料展」

を開催しています。令和３年度は終刊した国内初のワイン専門誌「ヴィノテー

ク」に焦点をあて、「ありがとう Vinotheque-サスティナブルなぶどうワイン

産地を目指して-」というテーマで、編集部から寄贈していただいた初号から

終刊までのヴィノテークと貴重な資料を展示しました。また、連動イベントと



しましてヴィノテークで連載漫画をしていた、秋竜山さんから原画をいただ

きましたので、原画展を行いました。 

・大和図書館では毎年勝頼公まつりに合わせて、武田勝頼公展を行っていま

す。令和３年度は「勝頼公を想う」をテーマに展示を行いました。 

・児童文学作家にして絵師でもある永井郁子さんを招いて、読み聞かせ茶会を

開催しました。「おしゃれさんの茶道はじめて物語」の読み聞かせを行い、茶

道の体験も行いました。はじめての茶会で「おいしい」とおかわりをする子ど

もがいたのがとても印象に残っています。また、長い読み聞かせとなりました

が、参加児童は最後まで集中して聞いていたのが印象的で、物語の力を感じま

した。 

・ワークショップについてですが、夏休み工作教室と毎年お願いをしている造

形作家の丸林さわこさんの造形サロンを開催しました。 

・施設見学ですが、勝沼図書館が２０１８年に Library of the Year を受賞

してから、多くの見学が入ってきています。 

・令和３年度にカムカムクラブの長年の活動が認められ、「博報賞」をいただ

きました。 

 

田邉会長（議長）：事務局から事業報告、状況の説明がありましたが、何かご質 

問がありましたらお願いします。 

 

よろしいですか。職員のみなさま様々な事業お疲れさまでし

た。 

 

（２）令和４年度図書館事業計画について 

塩山図書館 丹澤 

・施設の整備としまして、勝沼図書館で高圧 PAS ケーブルの交換や電気の

LED 化工事、雨漏り対策で屋根防水工事の設計準備などを予定しています。 

・ブックスタート事業ですが、コロナ禍で対面での実施ができていない状況

ですが、絵本や絵本リストを配布していきます。 

・セカンドブック事業では、本の配布は致しませんが新１年生へおすすめ絵

本のリストを作成して配布をしていきたいと思っています。 

・カムカムフェスタは例年通り勝沼図書館で開催したいと思います。カムカ

ムクラブの活動の様子も見られる良い機会ですので、ぜひ覗いてみてくだ

さい。 

・新しい事業としまして、山梨ふるさと記憶遺産プロジェクトを予定してお

ります。こちら山梨県の生涯学習課から依頼があり、地域の子ども達が地域



の語り部などに聞き歩き、地元に伝わるお話などをアーカイブ化するとい

う事業となります。勝沼図書館が主となって行っていく事業となり、今年度

から３年間の間に実施していく予定となっております。 

・カムカムクラブですが、今年で２０周年を迎える年となりまして、すでに

２８人の申し込みをいただき、先月から活動を開始しています。 

・ビブリオバトルについても、今年度３回の開催を予定しております。５月

下旬に予定しているビブリオバトルでは、全国大会で優勝した英和大学の

学生が来てくださり、プレで優勝した時の発表をしていただけることにな

っています。 

・勝頼公に関する図書展としまして、「武田家臣団」というテーマで４月下

旬より展示していますので、ぜひご覧ください。 

 

田邉会長：事務局から令和４年度の事業計画について説明がありましたが、委員 

のみなさまから質問、意見等ありましたらお願いします。 

 

鈴木委員：カムカムフェスタは１０月３０日とありますが、１１月３日とお聞き

しましたが、どちらでしょうか。 

 

事務局：１１月３日となります。訂正をお願いします。 

  

田邉会長：他に質問等はありますでしょうか。 

盛りだくさんな事業計画ですが、職員の皆様にはぜひ頑張って取り

組んでいただければと思います。 

 

（３）その他  

田邉会長：その他で委員のみなさまから何かありますでしょうか。よろしいでし

ょうか。では、事務局から何かありますでしょうか。 

 

事務局：現在市内図書館では、県のコロナに関する要請で開館時間が夕方の５時 

までとなっております。今後県の要請次第ではありますが、開館時間に

ついては随時検討していきたいと思います。 

 

次に、本の紹介をさせていただきたいと思います。湯澤規子さんの「食

べものがたりのすすめ」という本になります。こちら出版されたばかり

の本ですが、本の中で「ぶどうとワインのものがたり」ということで、

勝沼図書館について書かれています。ぜひ一度読んでいただければと思



います。 

 

次にイベントの紹介です。５月１５日の日曜日に、山梨むかしがたりの

会の方々に大和ふるさと会館にて、公演をしていただきます。また、平

山優さんを招いての講演会を予定しています。ぜひご参加ください。 

 

事務局からは以上となります。 

 

田邉会長：ほかに何かありますでしょうか。特にないようですのでここで議事を

閉じさせていただきます。スムーズな進行にご協力いただき、ありが

とうございました。 

 

事務局：田邉会長ありがとうございました。ここで今後の予定についてお話をさ

せていただきます。第４次図書館計画を作成するまでしばらく期間があ

ります。今年度は２回の開催予定となりまして、次回は秋以降の開催を

予定しています。今後ともよろしくお願いします。 

 

田邉会長：ほかに何かありますでしょうか。無いようです。長い時間ありがとう

ございました。これで議事を閉じさせていただきます。 

 

８ 閉会のことば 

丸山副会長：お疲れ様でした。コロナ禍だからできないことがたくさんあります。

コロナ禍だからできないではなくて、コロナ禍だが工夫しながら何

ができるかということを、職員のみなさまが考えてくださっている

と感じました。今年は計画の策定などはありませんが、この大きな策

定などがない時にこそ、子ども達にどのように本を繋げていくかな

ど、じっくり考えられる時期になると思います。以上をもちまして、

令和４年度第１回甲州市図書館協議会を終わりたいと思います。お

疲れさまでした。 

 

会議 午後２時５０分閉会 

 

 

 

 

 



 

 

＊新型コロナウイルス感染拡大防止のため席の間隔（ｿｰｼｬﾙﾃﾞｲｽﾀﾝｽ）を広くっとて会議を行った

丹澤
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